

ПРОТОКОЛ №7

От общо събрание на

Регионално сдружение за управление на отпадъците за регион Търговище

Днес **01.12. 2014 г. от 14:00** часа в кабинета на д-р Красимир Мирев- кмет на Община Търговище и председател на Сдружението се проведе Общо събрание на „**Регионално сдружение за управление на отпадъците на Общините Търговище и Попово**”.

На заседанието присъстваха:

Д-р Красимир Мирев – кмет на Община Търговище
г-н Николай Николов - Директор дирекция „ТСУ”, представляващ д-р Людмил Веселинов – кмет на Община Попово, чрез пълномощно № Пълн –1-88./28.11.2014 г.

На заседанието присъства и представител на Областният управител на Област Търговище - г-н Мировслав Атанасов – ст.експерт „РТОС”, с пълномощно №52/01.12.2014 г.

Д-р Мирев предложи заседанието да се проведе при следния дневен ред:

Точка първа: Докладване за предприетите мерки и дейности от членовете на Сдружението относно постигането на Националните цели за намаляване количествата на депонираните отпадъците, заложен в Закона за управление на отпадъци, в т.ч. разделно събиране на отпадъци, сепариране, компостиране и др. и вземане на Решение за изпълнение на конкретни мерки за постигането им.

Точка втора: Одобряване изграждането на «Площадка за компостиране на растителни и биоразградими отпадъци в землището на град Търговище»

Г-н Николов прие предложения дневен ред

По точка първа: Докладване за предприетите мерки и дейности от членовете на Сдружението относно постигането на Националните цели за намаляване количествата на депонираните отпадъците, заложен в Закона за управление на отпадъци, в т.ч. разделно събиране на отпадъци, сепариране, компостиране и др. и вземане на Решение за изпълнение на конкретни мерки за постигането им.

Д-р Мирев запозна Общото събрание с изискванията на екологичното законодателство, относно третирането и обезвреждането на отпадъците, както и със заложените цели в Закона за управление на отпадъците, които Общините следва да достигнат.

Съгласно ЗУО са поставени изисквания за достигане на цели за подготовка за повторна употреба и рециклиране на отпадъчни материали от хартия и картон, пластмаса и стъкло не по-късно от 1 януари 2016 г. на най- малко 25 на сто от общото им тегло. Във връзка с това е необходимо предприемането на адекватни мерки през 2015 г. и достигане на нужните проценти. Съгласно Наредбата за разделно събиране на биоотпадъци, Общините имат задължение за ежегодно изчисление на гореописаните цели и докладването им пред Министъра на околната среда и водите. Въз основа на доклада министъра изготвя и оповестява публично Заповед за изпълнение/неизпълнение на годишните цели, като за неизпълнение на същите са предвидени и санкции.

В Наредбата за разделно събиране на биоотпадъците са поставени срокове за изпълнение на цели за ограничаване количеството на депонираните биоразградими отпадъци, чрез разделното им събиране и оползотворяване. Сроковете за изпълнение са до 31 декември 2016 г., не по-малко от 25 на сто от количествата, образувани през 2014 г. и до 2020 г. – не по малко от 50 на сто.

С оглед на гореизложеното, д-р Мирев предложи всяка Община, участваща в Сдружението да докладва за изпълнение на целите и взетите мерки по Решенията от миналите заседания на РСУО:

Доклад от Община Търговище:

Цели за подготовка за повторна употреба на отпадъчни материали от хартия и картон, пластмаса и стъкло - Съгласно взетите Решения № 3 по протокол №3, решение 1 по протокол № 4 и решение 2 по протокол № 6 на РСУО, към момента Община Търговище извършва предварително третиране на образуваните отпадъци от системите за организирано събиране. Предварителното третиране се извършва на отпадъците, образувани в град Търговище и кварталите Въбел и Бряг. За изпълнение на целите в посочените срокове в ЗУО, предвижданията на Община Търговище са от 01.01.2015 г. да третира цялото образувано количество от територията на Община Търговище преди депониране, с което счита, че ще успее да изпълни поставените цели.

Цели за ограничаване количеството на депонираните биоразградими отпадъци – В изпълнение на изискванията и на взетите решения от общото събрание на РСУО, Община Търговище има изготвен проект за изграждане на площадка за компостиране на растителни и биоразградими отпадъци. Проектът е съгласуван и одобрен от компетентните органи. След изграждане на площадката на нея ще се събират и компостират всички образувани растителни и биоразградими отпадъци от Община Търговище. Съгласно предприетите мерки, Община Търговище счита, че ще успее да изпълни целите относно третирането на този вид отпадък.

Разделно събиране на отпадъци: От 2006 г. Община Търговище има сключен договор за партньорство с организация по оползотворяване на отпадъци от хартия, картон, пластмаса и метал – „Екобулпак”. Съгласно договора е организирана двуцветна система за разделно събиране на отпадъци. От 2013 г. с цел изпълнение на законодателството е започнато разширение на системата, като са включени и четири села от Общината. Системата е действаща и ефективна и, чрез нея Общината успява да подпомага изпълнението на ангажиментите си.

Доклад от Община Попово:

Цели за подготовка за повторна употреба на отпадъчни материали от хартия и картон, пластмаса и стъкло - Съгласно проведеното заседание на 12.02.2014 г. на РСУО и предложението на Община Търговище за предварително третиране на отпадъците, образувани на територията ѝ, към момента Община Попово не е започнала изпълнението му.

Цели за ограничаване количеството на депонираните биоразградими отпадъци- Към момента Община Попово събира биоразградимите /зелени/ отпадъци от общински площи, паркове и градини и ги третира на Общинска бетонизирана площадка, за която през 2015 г. ще се проведат процедури за преотреждане по реда на ЗУТ. Чрез отреждането на площадката и компостирането на тези отпадъци се цели достигането на целите и намаляване количествата на депонираните биоразградими отпадъци на Регионалното депо.

Разделно събиране на отпадъци:

На 12.08.2014 г. Община Попово сключи договор за сътрудничество за разделно събиране на отпадъци от опаковки с Организация по оползотворяване „Булекопак” АД, София. Все още няма наблюдение за ефикасността ѝ, предвид краткия период, през който са разположени съдовете за разделно събиране на отпадъци.